Exercicio sobre engrenamento

Sem deslocamento de perfil

a:=20°
m:=2 mm
1,:=2.6
c:=0.25

ki=(14¢)=1.25

xl1:=0

z2:=0 solve , z

2 explicit o, (k—x)
- 17

2

€r= k—i-sin(a)
2 !
sin (@)

_ 2-(k—z1)

min *

=21.372
sin (a)

Dados para o Pinhéo

21:=22
i=?2 9636
z1

N (21+2-21)+(22+2-22)
2

(21+22)+m+2-m=164 mm
¢l:i=z1-m=44 mm

¢1,:=¢1-cos(a) =41.346 mm

1,7
pb::¢;25.904 mm
z1

Pl,:=¢dl+2-m-(1+x1)=48 mm

Plyi=¢pl—2.m-(1+c—2x1)=39 mm

Y ($1,)° 2
¢lc,:=2 I\T}I

+a” -sin(a)

¢1lc,=68.587 mm

m=80 mm

Angulo de presséo

Médulo

Minima relacéo de transmissao requerida
Folga no pé do dente

Fator de célculo do dedendo
Deslocamento de perfil do pinh&o

Deslocamento de perfil da coroa

Namero minimo de dentes da engrenagem
fabricada por processo de geracéo

Dados para a coroa

z1+1,=57.2 22:=58 Numero de dentes

Relagdo de transmissdo

Distancia entre centros

Maior dimensédo do pacote de transmissédo

¢2:=22.m=116 mm Didmetro primitivo

@2y := 2+ cos (a) =109.004 mm Diametro de base

P2y
22
P2,:=¢d2+2-m-(1+x22)=120 mm

=5.904 mm Passo de base

Diametro de adendo

P24:=¢p2—2-m-(1+k+22)=107 mm  Diametro de dedendo

Diametro critico de adendo
para que nao ocorra
interferéncia sem o recorte
na base do perfil envolvente
e sem deslocamento de perfil

P2c,:=2- /ﬁ} —i—a2-sin(oz)2

¢2c,=121.97 mm



e i L o e
Eqi= =1.68 Raz&o de condugéo
Py
Com deslocamento de perfil:
o:=20° Angulo de presséo
m:=2 mm Médulo
1,:=2.6 Minima relacéo de transmisséo requerida
c:=0.25 Folga no pé do dente
k:={1+c¢)=1.25 Fator de calculo do dedendo
x1:=0.5 Deslocamento de perfil do pinh&o

x2:=0 solve , z Deslocamento de perfil da coroa

2 explicit o, (1. _
m:k—%-sin(a) 7_)&:1:_)

2
sin (@)
L ::L‘wj): 12.823 Namero minimo de dentes da engrenagem
sin (c) fabricada por processo de geragéo
Dados para o Pinhéo Dados para a coroa
z1:=13 z1+1,=33.8 22:=34 Numero de dentes
. 22 ~ Joa
1:=""=2.615 Relacéo de transmisséo
z1

alis (21+2.21)+(22+2-22)

5 m=48 mm Distancia entre centros
(21422)em+2.m=98 mm Maior dimenséo do pacote de transmissao
¢l:=z1-m=26 mm ¢2:=22.-m=68 mm Diametro primitivo
¢1,:=¢1-cos(a) =24.432 mm @2, := 2+ cos (a) =63.899 mm Diametro de base

¢1b' T ¢2b° s
Dyi=——=5.904 mm =5.904 mm Passo de base
zl z2
Pli=¢pl+2-m-(1+2x1)=32 mm P2,:=p2+2-m-(1+22)=72 mm Diametro de adendo

Ply=pl—2.m-(1+c—x1)=23 mm ¢2;:=¢p2—2-m-(1+k+22)=59 mm Diametro de dedendo

| ——I
Eqi= 2) \2) =1.78 Razéo de conducéo

—|——| —al-sin(«
5 (@)

\/(qnaV /¢1b\2+\/(¢2a\2 (62,)}
\




